



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05 - 09 мая 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- К реализации первого этапа проекта "Комфортный Таймыр" приступают в Тухарде
- Летом на Таймыр поступят 8 резервных источников энергоснабжения
- 15 человек, в том числе восемь детей, остались без крова в результате пожара в таймырском поселке Носок

2. СМИ о городе Дудинке:

- Междугородный автобус начнет ходить по летнему расписанию

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- 1084 безработных насчитали в Норильске на 1 мая

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "КрасАвиа" увеличит число рейсов из Норильска на время реконструкции аэропорта "Алыкель"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «Бессмертный полк» собрал более 30 тысяч красноярцев.
- Виктор Толоконский: Мы приходим к Вечному огню, чтобы вспомнить всех героев, которые открыли миру свободную жизнь
- Банк «Енисей» заподозрили в преднамеренном банкротстве

6. СМИ о России:

- "Бессмертный полк" в Москве установил рекорд, собрав 850 тыс. человек
- Почти 8 млн человек в России стали участниками шествий «Бессмертный полк»
- В руководстве "Единой России" назвали неуместными предложения А.Кудрина по увеличению пенсионного возраста
- Нефть нанесла мощнейший удар по бюджету России
- Инфляция в апреле ускорилась до 0,3% - Росстат
- Тарифы ЖКХ в РФ за январь-апрель выросли на 0,6% - Росстат
- Граждане не доверяют цифрам чиновников. "Левада-центр" выяснил отношение населения к декларациям о доходах

7. Разное:

- Подвиг как жизнь.
- Порошенко нашел у Великой Отечественной украинское измерение

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

К реализации первого этапа проекта "Комфортный Таймыр" приступают в Тухарде

Как сообщил в ходе рабочей поездки в поселок глава Таймырского муниципального района Сергей Ткаченко, сейчас начинаются работы по проектированию и подготовке земельного участка для возведения жилья. К строительству домов приступят в следующем году.

На сходе граждан жители Тухарда высказали свое мнение о вариантах размещения "нового поселка".

Как сообщалось, 21 апреля в рамках Красноярского экономического форума было подписано трехстороннее соглашение о реализации проекта. Администрация Таймырского района, компания "Норникель" и Енисейский объединенный банк намерены благоустроить таймырский поселок, практически весь жилфонд которого находится в аварийном состоянии. Компания предоставит 90 млн. руб. на строительство 2,5 тыс. кв. м жилья. Такая же сумма будет направлена из бюджета района для создания социальной инфраструктуры: строительства очистных сооружений, начальной школы, дома культуры, административного здания, магазина, а также жилья для участкового. Около 100 млн. руб. предоставит банк на объекты коммунальной инфраструктуры: котельной, дизельной и всех необходимых сетей.

В рабочей поездке в Тухард приняли участие Вячеслав Щукин, заместитель директора ЗФ "Норникеля" по региональной политике и корпоративным проектам, и Юрий Ликинов, заместитель генерального директора по персоналу, социальной политике и взаимодействию с региональными органами власти АО "Норильскгазпром".

"Таймырский Телеграф"

Летом на Таймыр поступят 8 резервных источников энергоснабжения

По информации заместителя Главы муниципального района по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов Сергея Шаронова, в преддверии зимы 2017-2018 гг. Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района закупила 8 резервных дизельных электрогенераторов, которые в случае аварии в основных сетях будут поддерживать бесперебойное электроснабжение на важных социальных объектах.

«Осень и зима на Таймыре для систем электроснабжения – самый сложный период, во время которого они испытывают максимум нагрузок. Не исключены аварии в электросетях, а, следовательно, отключение электричества, что и произошло в г.Дудинке зимой в 2015 и 2016 годах. Эти аварии показали, что больницам и другим учреждениям необходимы резервные источники питания. По поручению Руководителя Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Сергея Ткаченко (примеч. сейчас Глава муниципального района), Таймыр начал оснащение соцобъектов такими резервными источниками», - пояснил Сергей Шаронов.

Так стационарными источниками электроснабжения мощностью 100-200 кВт будут оснащены: три учреждения здравоохранения, ТМКОУ «ДСШ №1», КГКУ «Дудинский детский дом», КГБ ПОУ «Таймырский колледж». Еще два мобильных дизельных электрогенератора в случае необходимости обеспечат места временного нахождения людей. Предполагается, что ими станут КДЦ «Арктика» и здание ТМКОУ «ДСШ №4».

Покупка дизельных электрогенераторов стала возможной благодаря спонсорской поддержке АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания». В г.Дудинку они будут доставлены уже в июле этого года.

«На сегодняшний день резервными источниками электроэнергии оснащены котельные на очистных сооружениях главной канализационно-насосной станции, а также повысительные насосные станции системы теплоснабжения Дудинки, обеспечивающие подачу горячей и холодной воды в верхнюю часть города – четвертый и пятый микрорайоны. Данная работа была выполнена в 2016 году, на эти цели Администрацией муниципального района было выделено около 11 млн. рублей. Кроме того, АО «НТЭК» выполнил свои обязательства и восстановил резервный источник электропитания – передвижную

автоматизированную газотурбинную электростанцию ПАЭС-2500. Еще одним аварийным источником электроснабжения дудинской котельной служит дизель-электростанция «Авраамий Завенягин» - рассказал Сергей Витальевич.

Напомним, зимой 2015 и 2016 года из-за множественных просадок электроэнергии возникли перебои в работе котельной №7, нарушено тепловодоснабжение г. Дудинки. ЛЭП – 119 была выведена в ремонт АО «НТЭК», на одной из фаз ЛЭП – 182 пропало напряжение, вследствие чего произошла автоматическая остановка котлов в котельной №7. На момент возникновения чрезвычайной ситуации, резервного источника электроснабжения котельной №7 в г. Дудинке не было.

«Таймыр»

15 человек, в том числе восемь детей, остались без крова в результате пожара в таймырском поселке Носок

15 человек, в том числе восемь детей, остались без крова в результате пожара в поселке Носок сельского поселения Караул Таймырского муниципального района.

Одноэтажный деревянный четырехквартирный жилой дом сгорел еще 27 апреля. О случившемся ИА "Таймырский Телеграф" стало известно лишь сегодня.

В результате пожара никто не погиб. Причины возгорания устанавливаются.

В настоящее время часть погорельцев расселена по родственникам, часть размещена в социальной гостинице поселка.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Междугородный автобус начнет ходить по летнему расписанию

Руководство муниципального унитарного предприятия «Пассажиравтотранс» внесло изменения в расписание движения автобуса междугородного маршрута № 110. В связи с переходом на летнее расписание, автобус, следующий до аэропорта «Алыкель» с 10 мая будет отправляться из Дудинки в 5:00, из аэропорта – в 8:00.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

1084 безработных насчитали в Норильске на 1 мая

Уровень безработицы в Норильске продолжает снижаться. По данным на 1 мая в городе официально зарегистрированы 1084 безработных гражданина, что на 67 человек меньше, чем годом ранее. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" сообщили сегодня в норильском Центре занятости населения.

Число незанятых трудовой деятельностью горожан на отчетную дату составило 1669 человек. 1 мая минувшего года таковых насчитывалось на 107 человек больше.

Уровень безработицы в городе на первый день наступившего месяца составил 0,9%, тогда как годом ранее – 1%.

Коэффициент напряженности на рынке труда равен 0,8. Он уменьшился на 0,1 по отношению к прошлогоднему показателю.

1 мая в городском ЦЗН имелось 2020 вакансий. В прошлом году на указанную дату насчитывалось 1933 предложения работы.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

"КрасАвиа" увеличит число рейсов из Норильска на время реконструкции аэропорта "Алыкель"

Авиакомпания "КрасАвиа" введет новые, а также увеличит частоту действующих рейсов из Норильска (Красноярский край) на время реконструкции взлетно-посадочной полосы (ВПП) местного аэропорта "Алыкель". Об этом ТАСС сообщили в Министерстве транспорта региона.

"В связи с реконструкцией аэропорта "Алыкель" в Норильске с 1 июня по 15 сентября, авиакомпания КрасАвиа начнет выполнение новых и дополнительных рейсов по маршрутам: Красноярск - Норильск - Красноярск, Красноярск - Норильск - Хатанга, Красноярск - Норильск - Диксон", - сообщил представитель министерства.

Рейс Красноярск - Норильск - Красноярск в регулярном расписании авиакомпании появится впервые. Общая частота рейсов на этом направлении составит 5 раз в неделю. Частота рейсов по направлению Красноярск - Норильск - Хатанга и Красноярск - Норильск - Диксон увеличится с одного до двух раз в неделю.

ТАСС

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

«Бессмертный полк» собрал более 30 тысяч красноярцев. По завершении шествия на площади Мира состоялся праздничный концерт.

В Красноярске в шествии «Бессмертного полка» 9 мая 2017 года приняли участие порядка 32 тысяч человек. Об этом ИА REGNUM сообщили в управлении пресс-службы губернатора и правительства Красноярского края.

Колонна «Бессмертного полка» начала формироваться в полдень на проспекте Мира. В 13:00 по местному времени колонна начала движение по центральной улице в сторону площади Мира.

Губернатор края Виктор Толоконский вместе с женой и внуком нес портрет своего отца — старшего лейтенанта Александра Яковлевича Толоконского.

«Именно так мы сохраняем жизнь наших воинов-победителей, наших родных. Вот портрет отца надо мной. Это означает, что он идет рядом с нами. Идет его сын с женой, его правнук. Мы из разных поколений, но мы вместе, и это навсегда», — прокомментировал он.

По завершении шествия на площади Мира прошел праздничный концерт. Студенческие коллективы подготовили хореографические и вокальные номера на военную тематику.

Всего в населенных пунктах Красноярского края в акции «Бессмертный полк» приняли участие более 200 тысяч человек.

Как уже сообщало ранее ИА REGNUM, в 2016 году в Красноярске парад, посвященный 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоялся в 10:00 по местному времени, а шествие «Бессмертного полка» было назначено на 15:00. Однако часть желающих самостоятельно присоединилась к параду и прошла с фотографиями своих фронтовиков. «Мы считаем, что наши деды заслужили участвовать в параде», — заявили тогда участники утреннего шествия в социальных сетях.

ИА REGNUM

Виктор Толоконский: Мы приходим к Вечному огню, чтобы вспомнить всех героев, которые открыли миру свободную жизнь

9 мая в память обо всех, кто сражался на фронтах Великой Отечественной войны, стойко трудился в тылу, на площади Победы в Красноярске состоялся торжественный митинг. В день 72-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне у Вечного Огня собрались руководители территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, депутаты Законодательного собрания, представители общественных организаций, духовенство, ветераны, жители и гости краевого центра.

Митинг открыл глава города Красноярска Эдхам Акбулатов. Глава краевого центра высказал слова глубочайшей признательности всем, кто беззаветно отдавал себя борьбе с захватчиками. "72 года великому подвигу и Великой Победе! Сегодня мы, потомки поколения победителей, отдаём священный долг памяти тем, кто четыре долгих года ковал Великую Победу! Судьба каждого ветерана Великой Отечественной войны – это пример настоящей стойкости, мужества и любви к своей Родине. Низкий поклон тем, кто отвоевал для нас главную ценность на свете, – счастье свободной, мирной жизни. Спасибо вам за ваш беспримерный подвиг!", - сказал Эдхам Акбулатов.

Обращаясь к красноярцам-фронтовикам, к труженикам тыла, ко всем землякам - представителям поколения 40-х годов Виктор Толоконский отметил, что величие этого праздника в чувстве небывалой гордости за тот путь, который с честью прошел наш народ, приближая Победу над врагом. "В этот праздничный день мы приходим на священное место – к Вечному огню, чтобы вспомнить всех героев, всех воинов, которые ценой своей жизни завоевали Великую Победу, разгромили фашизм, открыли миру свободную жизнь. Красноярский край внес огромный вклад в Победу: почти полмиллиона красноярцев воевали на фронтах, каждый третий не вернулся с полей сражений. Но мы никогда не забудем имена наших героев. Пишутся книги, открываются новые музеи, работают поисковые отряды на полях сражений. Сегодня пройдет многотысячная колонна "Бессмертного полка", в ней – герои Великой Отечественной войны. Вечная слава героям! Вечная слава тем, кто не дожил до наших дней! С Днем Победы!", - сказал Виктор Толоконский.

К поздравлению Губернатора присоединились председатель Законодательного Собрания Красноярского края Александр Усс и глава Красноярской митрополии, управляющий Красноярской епархией Русской Православной Церкви митрополит Пантелеимон.

От имени ветеранов к присутствующим обратился участник Великой Отечественной войны Георгий Ивкин. Фронтовик-десантник сказал несколько слов о том тяжелом, во многом трагичном пути, который с честью прошло поколение победителей.

Память всех, кто воевал, трудился в тылу, участники митинга почтили минутой молчания. В ознаменование 72-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне военнослужащие красноярского гарнизона произвели трехкратный ружейный салют. После завершения митинга участники встречи возложили венки и цветы к Вечному огню.

НИА-Красноярск

Банк «Енисей» заподозрили в преднамеренном банкротстве

Временная администрация банка «Енисей» нашла в его деятельности признаки преднамеренного банкротства. Об этом сообщается в материалах краевого арбитражного суда.

Напомним, что временная администрация банка «Енисей» прекратила работу 2 мая. Все дела организации, попавшей под банкротство, будет вести конкурсный управляющий.

Назначенная банку временная администрация на этой неделе представила отчет о финансовом состоянии «Енисея». И, как пишут delo.ru, ссылаясь на этот документ, в деятельности банка были выявлены признаки преднамеренного банкротства.

Анализ сделок показал, что банку «Енисей» нанесен ущерб в размере около 11,3 млрд рублей. При этом, отмечается в материалах дела, его руководство совершало сделки и предпринимало некоторые другие действия, явно не соответствующие рыночным условиям и обычаям делового оборота. Это и стало причиной возникновения или увеличения неплатежеспособности должника, заключают эксперты.

После проверки в суд, кроме того, были поданы иски о признании недействительными двух сделок: с московской компанией «Оптимус» на сумму 3,4 млрд рублей и с предприятием «ЦЗ Инвест» на 4,4 млрд рублей.

Конкурсное производство в банке «Енисей» открыто до апреля 2018 года.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

"Бессмертный полк" в Москве установил рекорд, собрав 850 тыс. человек

Шествие "Бессмертный полк" в Москве побил собственные рекорды, собрав 850 тысяч участников. Об этом ТАСС сообщила официальный представитель МВД Ирина Волк.

"В Москве завершилась Всероссийская акция "Бессмертный полк", в которой приняло участие 850 тысяч человек", - сказала она.

По данным МВД, в прошлом году шествие собрало более 700 тысяч человек. Впервые акция состоялась 9 мая 2012 года в Томске, тогда в колонне полка прошли более 6 тыс. человек.

К акции положительно относятся практически все жители России (96%). Об этом свидетельствуют данные последнего опроса ВЦИОМ.

В этом году фотографии своих дедов и прадедов по Красной площади пронесли участники ежегодного военно-спортивного сбора "Наследники Победы". Это учащиеся шести суворовских военных училищ МВД России, а также воспитанники Самарского кадетского корпуса МВД России и Московского президентского кадетского училища имени М. А. Шолохова Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.

В пресс-службе комплекса городского хозяйства столицы сообщили, что порядка 50 полевых кухонь обеспечили горячим питанием в холодную погоду участников шествия.

"По маршруту движения шествия были установлены 47 полевых кухонь. Всех желающих угощали горячей кашей и чаем", - отметили в пресс-службе.

ТАСС

Почти 8 млн человек в России стали участниками шествий «Бессмертный полк»

Около 8 млн человек приняли участие в акции «Бессмертный полк» по всей России, сообщила «Интерфаксу» во вторник официальный представитель МВД РФ Ирина Волк.

В российских городах в рамках акции «Бессмертный полк» состоялось более двух тысяч мероприятий. В ряды «Бессмертного полка» встали 7,8 млн человек по всей стране

По информации МВД, в прошлом году в шествии «Бессмертный полк» приняло участие 6,2 млн граждан.

INTERFAX.RU

В руководстве "Единой России" назвали неуместными предложения А.Кудрина по увеличению пенсионного возраста

В руководстве "Единой России" назвали неуместными предложения Центра стратегических разработок (ЦСР) по увеличению пенсионного возраста. "ЦСР под руководством Алексея Кудрина придумал, как повысить устойчивость пенсионной системы - сократить число пенсионеров", - цитирует в субботу пресс-служба партии секретаря Генсовета "Единой России", вице-спикера Госдумы Сергея Неверова. Пресс-служба ссылается на газету "Ведомости" - публикацию о стратегии-2035, которую ЦСР под руководством Алексея Кудрина подготовил для президента Владимира Путина. Издание сообщает, что ЦСР разработал план по "повышению устойчивости пенсионной системы". В частности, это предлагается сделать "за счет повышения пенсионного возраста до 63 лет у женщин и до 65 лет у мужчин с шагом по полгода в год начиная с 2019 г.". "В результате этой меры численность пенсионеров сократится на 9% - на 3,87 млн человек до 38,52 млн", - утверждают авторы идеи.

В "Единой России" раскритиковали подобные предложения, отметив, что при нынешней продолжительности жизни, такие меры неуместны. Как заметил С.Неверов, 65,9 лет - это средняя продолжительность жизни мужчин в России. По предлагаемой стратегии А.Кудрина, "экономия выйдет за счет того, что человек недолго будет получать пенсию: экономия на умерших", считает политик. "Но Кудрину, конечно, пенсия не нужна, он и без нее прекрасно обойдется", - добавил он. Тем временем, как сообщили накануне "Ведомости", эксперты ЦСР посчитали, что реализация предлагаемых мер позволит не сокращать размер пенсий, а напротив - повысит его. В ЦСР считают, что это "позволит повысить соотношение страховой пенсии с прожиточным минимумом до 1,85 к 2024 г. и до 2,33 к 2035 г., при этом трансферт из бюджета на финансирование пенсий сократится на 0,9% ВВП к 2024 г. и на 2% ВВП к 2035 г., т. е. фактически обнулится", пишет издание.

ИА "Финмаркет"

Нефть нанесла мощнейший удар по бюджету России

Цены на нефть всего за какие-то считанные часы рухнули на 7%, опустившись к минимумам с конца прошлого года. Российский бюджет ожидают проблемы

Цены на нефть сегодня продолжили свое обвальное падение и уже к 7:30 утра по московскому времени теряют более 2,5%. Баррель североморской смеси Brent торгуется на уровне \$47.

Давно рынок не демонстрировал столь сильных движений. Многие уже успели от этого отвыкнуть, тем не менее реальность такова, что в современном мире все меняется очень быстро, особенно когда речь идет о сырьевом рынке.

Можно сколько угодно искать причины для такого сильного падения, факт остается фактом - даже выполнение сделки по сокращению добычи не в состоянии поддержать котировки. Похоже, что на рынок начали поступать запасы, которые трейдеры хранили в танкерах - так называемых плавучих хранилищах. Контанго - разница между ценой фьючерса с поставкой через год и ценой ближайшего контракта рухнула до \$1,2. Таким образом, схема стала невыгодна, так как эта разница не окупает даже аренду танкера, не говоря уже о прибыли.

Для России такой обвал, конечно же, не сулит ничего хорошего. Еще в апреле федеральный бюджет получил в качестве дополнительных доходов от продажи нефти всего 18,5 млрд руб. вместо прогнозируемых ранее 64,5 млрд руб.

Сокращение доходов обусловлено в основном тем, что экспорт газа и нефтепродуктов в апреле оказался существенно ниже прогноза. Другая причина сокращения доходов - обменный курс рубля к доллару США. Рубль укрепился в апреле существенно больше прогноза. Очевидно, если за пару дней цена на нефть падает на 7%, в бюджет поступит еще намного меньше денег, правда, если цены не пойдут выше.

Все очень просто, достаточно взглянуть на стоимость нефти марки Brent в рублях. Если в апреле примерно половину месяца нефть стоила выше 3 тыс. руб., то в мае она торгуется уверенно ниже этой отметки, а сейчас и вовсе приближается к уровню 2700 руб. за бочку.

"Вести.Экономика"

Инфляция в апреле ускорилась до 0,3% - Росстат

В апреле 2017 года инфляция составила 0,3%, говорится в сообщении Федеральной службы государственной статистики (Росстата). С начала года цены выросли на 1,3%. В марте инфляция составляла 0,1% после роста на 0,2% в феврале и на 0,6% - в январе.

В апреле 2016 г. цены выросли на 0,4%, с начала года - на 2,5%.

Согласно данным Росстата, продовольственные товары в апреле подорожали на 0,6%. Рост цен на непродовольственные товары в прошлом месяце равнялся 0,2%. Цены на услуги увеличились на 0,2%.

Инфляция в апреле оказалась ниже ожиданий аналитиков. Консенсус-прогноз экономистов, опрошенных "Интерфаксом" в начале мая, равнялся 0,5% за месяц.

В годовом выражении инфляция в прошлом месяце замедлилась до 4,1% после 4,3% в марте. Таким образом, инфляция в годовом выражении вплотную приблизилась к таргету. Эксперты ожидали ускорения инфляции до 4,4%.

В апреле в 12 субъектах Российской Федерации потребительские цены на товары и услуги выросли на 0,6% и более, из них в Республике Калмыкия - на 1,1% в результате увеличения цен на продукты питания на 2,1%.

Вместе с тем в 4-х субъектах Российской Федерации (кроме автономных округов, входящих в состав области) потребительские товары и услуги в среднем подешевели на 0,1% в результате снижения цен на продукты питания на 0,2-0,7%.

В Москве индекс потребительских цен за месяц составил 100,4% (с начала года - 101,8%), в Санкт-Петербурге - 100,5% (с начала года - 102,4%).

Финмаркет

Тарифы ЖКХ в РФ за январь-апрель выросли на 0,6% - Росстат

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги в России за январь-апрель текущего года выросли на 0,6%, оворится в сообщении Федеральной службы государственной статистики (Росстата).

В годовом выражении тарифы ЖКХ в апреле выросли на 5,4%. По сравнению с мартом тарифы не изменились.

Больше всего в годовом выражении подорожали тарифы на водоотведение - 8%, оплату жилья в домах государственного и муниципального жилищных фондов - на 7,6%, холодное водоснабжение - 6,6%. Меньше всего тарифы выросли на газоснабжение - на 2,5%.

До 2012 года основной рост тарифов на услуги ЖКХ традиционно приходился на первый месяц года. Но в 2012 году в связи с переносом повышения регулируемых федеральных тарифов на газ и электроэнергию с 1 января на 1 июля регионам тоже было рекомендовано повысить тарифы ЖКХ с 1 июля - поэтому скачок тарифов происходит с середины года.

"Финмаркет"

Граждане не доверяют цифрам чиновников. "Левада-центр" выяснил отношение населения к декларациям о доходах

По данным "Левада-центра", 61% граждан считают, что чиновники, члены Совета Федерации (СФ) и депутаты Госдумы указали в своих декларациях лишь малую часть своих доходов. Опрошенные считают, что чиновники записывают имущество на родственников и выводят за границу, а также указывают на большое количество коррупционных скандалов. В Центре антикоррупционных исследований и инициатив "Трансперенси Интернешнл — Россия" (ТИР) недоверие к декларациям объясняют отсутствием в стране реального института их проверки.

Как выяснил "Левада-центр", 40% россиян считают, что в апрельских декларациях высшие чиновники, депутаты Госдумы и члены СФ указали лишь "меньшую часть" своих доходов, 21% — что была указана лишь "ничтожно малая часть" (год назад так отвечали 40% и 29% граждан соответственно). В то, что чиновники указали "все доходы" или "большую их часть", верят соответственно 8% и 12%. 19% затруднились с оценкой деклараций.

62% из числа сомневающихся в прозрачности деклараций (опрошенные могли выбрать несколько вариантов) уверены, что чиновники переводят основные доходы на своих родственников и выводят свою собственность за границу (в апреле 2015 года так отвечали 58%). 50% граждан говорят, что уровень жизни чиновников "не соответствует заявленным доходам". Еще 26% респондентов назвали причиной своего недоверия декларациям публикуемые в СМИ материалы о коррупционных делах чиновников и хищении казенных средств (два года назад так отвечали 29%). 21% считают, что руководство защищает чиновников от попыток антикоррупционных расследований.

Замдиректора "Левада-центра" Алексей Гражданкин отмечает, что подобные показатели принципиально не меняются на протяжении последних лет. "Большая часть населения страны живет с устойчивым убеждением, что идущие во власть люди руководствуются личными мотивами, а не государственными интересами,— сказал "Ъ" господин Гражданкин.— Это убеждение сохраняется еще с советских времен: люди при деньгах у власти".

В ТИР убеждены, что декларации остаются важным элементом борьбы с коррупцией, несмотря на уровень доверия населения к ним. Руководитель проекта "Декларатор" Андрей Жвирблис полагает, что в стране необходимо создать орган, который будет заниматься сбором деклараций, выработкой стандартных методик их проверки и, собственно, самой проверкой. По его словам, подобные органы, есть, к примеру, в соседних Грузии и Украине. "В каком-то виде система проверки существует, но ее недостаточно: проверяет комиссия, которая состоит из самих сотрудников сдавшего отчеты ведомства, то есть проверяют сами себя. Поэтому граждане не понимают, какую реальную роль играют декларации",— считает эксперт.

Коммерсантъ

7. РАЗНОЕ

Подвиг как жизнь. Платон Беседин пытается защитить нас от провокаций и критики праздника 9 мая

Накануне 9 мая — да и во время его — мы, по обыкновению, станем свидетелями инсинуаций и провокаций, связанных с этим знаковым праздником. Главным для нашей страны. Ведь именно День Победы — то, что, без поправок, объединяет нас.

Ведь, похоже, что ко всему – особенно в последнее время – можно придраться. Найти изъяны. Однако 9 мая – день священный, день сакральный. Он песнь победителя о наших предках, защитивших наш дом. Победа света над тьмой, Победа, добытая, казалось бы, вопреки всему. И люди, одержавшие её, совершили колоссальный подвиг: они преодолели не только внешнее, но и внутреннее сопротивление – отринув страхи и слабости, возвысились над человеческим, слишком человеческим.

Но этот коллективный Подвиг, точно мозаика, состоит из подвигов личных. В стену, преградившую путь злу, каждый внёс свой героический камень, и каждый из них можно назвать краеугольным. Да, одни известны больше, другие – меньше, но это не отменяет сути. Мы чтим подвиг Александра Матросова, закрывшего амбразуру, или Дмитрия Комарова, на Т-34 протаранившего бронепоезд, а рядом – подвиг моего деда, Валентина Беседина, прошедшего Сталинград, или моей бабушки, Федосеевой Нины, без отдыха трудившейся на производстве. Возможно, мы не в силах назвать всех поимённо, хотя они того, безусловно, заслуживают, но каждый должен хранить свою память.

Однако те, кто целится в святость 9 мая, бьёт именно по этим людям, старается девальвировать именно личный подвиг. Принизить его. Поставить под сомнение саму возможность: а был ли он? или был ли в такой мере, как его преподносят?

Это ведь не было исключением, когда нам говорили о том, что 28 панфиловцев не существовало. Или, принимая героя, дискредитировали сам подвиг. Как то было с Зоей Космодемьянской, которую безумец назвал сумасшедшей, будто не понимая, что подвиг в принципе лежит за границами привычного мироощущения, повседневного состояния – это выход на новую вершину, переход в новое состояние, своего рода метафизический скачок, который требует отказа и от себя прежнего, и от той матрицы, что форматировала ранее.

Но это не отменяет, а, наоборот, лишь усиливает значение личного подвига, его фундаментальность. Он произрастает не как сорняк, но как дерево плодоносящее, питающее дальнейшие поколения. Это сорняки растут там, где разруха, где пусто – они покрывают мёртвые редкие земли густым ковром, но тому, что прекрасно в своём созидательном развитии, необходима почва. Без неё ни цветок, ни дерево не произрастёт, будь то даже самый отважный скальный куст. У него должен быть источник, откуда он черпает жизненную силу, и корень, чтобы добыть её.

Люди, совершавшие подвиги во время Великой Отечественной Войны, шли на них более чем осознанно. И осознание это было непререкаемое в своей полноте, потому что выросло из своей исключительности – человек не мог поступить иначе. Мой дед не мог не пойти защищать родную волжскую землю. И он рыдал, когда в шестнадцать лет его, высоченного, но худющего, не взяли в солдаты, и был счастлив, когда через год ему всё же выдали солдатскую форму. И ведь не только мой дед, правда?

Их очень мало осталось – тех, кто прошёл войну. Тех, кто навоевался. И, дай Боже, навоевался за всех нас, потому что, несмотря на место для подвига, война отвратительна в самом своём естестве. Но те, кто остался, ещё могут говорить, и они скажут вам правду. Идите к ним, спрашивайте, внимайте – знайте, что они не могли поступить иначе.

Для них Родина не была словом с плакатов, но действительно происходила от слова «род», и за ней, в ней они видели лица сотни близких людей: бабушек и дедов, сестёр и братьев, матерей и отцов, которых защитить надо было. Именно эта связь с родом, землёй питала их. Они проросли корнями, а может ли дерево жить иначе?

И это чувство сопричастности проходит через всю русскую историю, написанную нашими лучшими людьми, которые не могли оставаться в стороне, глядя на общее горе. Они формировали, удобряли историю так, чтобы она питала и вдохновляла на будущие свершения.

9 мая, находясь в Севастополе, где День Победы имеет всегда сверхособенный смысл, я вспоминаю не только героев Великой Отечественной Войны, но и тех, кто стоял за ними. Ведь Севастополь вытrepала не одна война.

Вспоминаю Льва Николаевича Толстого, который, будучи на Кавказе, рвался в Севастополь, но его не понимали, отговаривали: «Вы же граф, вы что? Там опасно!» Но он прибыл на передовую, подпоручик от артиллерии, и не только защитил город, но и, создав

«Севастопольские рассказы», совершил первый в мире журналистский подвиг. Абсолютно осмысленный.

Или – хирург Николай Иванович Пирогов. Он ведь тоже оказался в Севастополе не по указке, а по зову сердца: он жаждал помогать страждущим. Из осаждённого Севастополя Пирогов писал жене: «Мы живём на земле не только лишь для себя, вспомни, что пред нами разыгрывается великая драма, последствия которой отзовутся, может быть, чрез целые столетия; грешно, сложив руки, быть одним только праздным зрителем, кому Бог дал хоть какую-нибудь возможность участвовать в ней...»

В этих словах, поступках нет и тени сомнения – в них титаническая уверенность в правильности своих действий. И эта осмысленность нитью, скрученной втрое, проходит через все наши поколения, и люди, идущие на безумие войны, горькой в самой своей сердцевине, приносят в неё не только отвагу, честь, мужество, но и фундаментальность подвига, его бьющую хаос структурность, созданную нашей героической историей, выстроенной кирпичик за кирпичиком, плечом к плечу

И тот, кто хочет разрушить эту цельность, непрерывную святость, проникает в щели и трещины, отвоёвывая у монолита подвижничества, миллиметр за миллиметром, пространство для беспамятства, создавая разрывы и пропасти, чтобы нарушить единство, внеся пробелы, которые со временем превратятся в выбеленную мёртвым солнцем пустыню, где расти будут лишь сорняки и ничего более. Тогда, отравленные ядом этих сорняков, потомки скажут, что подвига не было, а если и был он, то лишь как выверт, случайность, алогичный поступок странного человека. Но прийти к подобному значит самому обезуметь, рухнуть в хаос, который не имеет ни причин, ни следствий, а только чавкающую суету, где ничто не питает, не даёт новую жизнь.

Смирить безумие, упорядочить хаос, можно лишь назвав имя. И за ним вспомнятся другие имена. Потому что все они связаны друг с другом, спаяны монолитной верой в то, что род бесконечен и его нельзя прервать, в то, что это земля наша, и мы крепко, несмотря ни на что, до сих пор стоим на ней, неся свою вахту, отдавая свой долг. Назвать имена значит изгнать, подобно экзорцисту, чертей беспамятства, внушающих, будто у подвига нет истока.

Это не так. Подвиг фундаментален, он вершина того, что совершалось до него, и он краеугольный камень для нового возвышенного поступка. Подвиг жив, он сам является одним из истоков жизни. Но только лишь, если мы называем имена и храним память.

УМ+

Порошенко нашел у Великой Отечественной украинское измерение

Киев отказывается от сложившейся за более, чем 70 лет традиции празднования Дня Победы. Президент Петр Порошенко, выступая на церемонии принятия присяги заявил, что война носила планетарный характер и украинцы являются полноправными участниками победы над нацизмом, поэтому праздник останется, но Незалежная больше не будет отмечать его по "московскому сценарию". При этом он обвинил Россию в использовании победы над нацизмом для удовлетворения своих реваншистских, имперских и экспансионистских потребностей. Об этом сообщает "112.ua".

"Конечно, народы бывшего Советского Союза воевали вместе, но при всём этом война имела отдельное украинское измерение, которое для нас является главным", — заявил Порошенко.

В новую традицию празднования Дня Победы, по-видимому, укладываются гонения на участников акции "Бессмертный полк". Радикалы пытались сорвать абсолютно мирное шествие людей, вышедших на улицы с портретами своих близких, добывавших победу в Великой Отечественной, чтобы отдать дань их памяти.

В Киеве, где на улицы с фотографиями фронтовиков вышли, по данным полиции, три тысячи людей, чтобы влиться в ряды "Бессмертного полка", националисты забросали их дымовыми шашками в тот момент, когда они направлялись к парку Вечной Славы. В участников шествия, которое проходило под лозунгом "Никто не забыт, ничто не забыто", наблюдавших за порядком полицейских, журналистов и зевак на улице Мазепы у офиса Организации украинских националистов (ОУН – ее деятельность запрещена в России)

полетели яйца, картофель, шарики с краской и дымовые шашки, другие предметы, сообщили в пресс-службе Национальной полиции. Пострадал один из сотрудников правоохранительных органов.

ОУНовцы заблокировали и вход в парк Вечной славы. Навстречу участникам "Бессмертного полка", которые несли плакаты "Фашизм не пройдет", "Спасибо деду за Победу", пели песни военных лет, националисты вышли с портретами Бандеры. Они пели песни на украинском языке и скандировали "Бандера придет - порядок наведет", пишет Newsru.com. Столкновения продолжились внутри парка, у Вечного огня. Националисты расположились там заранее, развернули украинские флаги и при приближении "Бессмертного полка" затянули гимн Незалежной.

Участники шествия в молчании возлагали цветы к мемориалу, а в лицо им звучали крики ОУНовцев "Гоньба!". А когда торжественная церемония подходила к концу, началась словесная перепалка, за ней последовала драка. Но, хоть полиция и не смогла пробиться к центру столкновения из-за большого количества людей, кулаками, как сообщил "Интерфакс0-Украина" махали недолго, несколько минут. В образовавшейся толчее периодически звучали возгласы "Слава Украине!" и "Бей фашистов!".

Как отчитались в Нацполиции Украины, офис ОУН был штурмом взят правоохранителями, задержаны 24 человека, их действия квалифицированы как хулиганство.

Задержаны также два участника акции "Бессмертный полк" за то, что позволили себе ношение георгиевских ленточек.

Столкновения участников мероприятий в честь годовщины Великой Отечественной войны и радикалов происходили и в других городах.

В Харькове потасовка началась после того, как националисты потребовали от участников "Бессмертного полка" снять украшавшие портреты фронтовиков георгиевские ленточки сообщает UNIAN.

Стычки отмечались и в Запорожье, где на акцию "Бессмертный полк" ее участники вышли не только с портретами ветеранов, но и с красными флагами и советскими песнями. Националисты, вышедшие им навстречу, несли портреты персонажей сериала "Игра престолов" и требовали убрать советскую символику – таким образом они исполнили обещание провести свою провокационную акцию "Смертный полк".

Полиция сообщает о 15 задержанных участниках столкновений в Одессе и стольких же в Днепре.

Не дали возможности почтить память погибших в войне и российским дипломатам – неизвестные не пропустили их к памятнику Неизвестному солдату. Цветы в результате возложили к памятнику генералу Николаю Ватутину, командовавшему освобождением Киева.

С 2015 года Киев насаждает новую традицию празднования Дня победы. Мемориальные мероприятия ко Дню победы отличаются от советского образца: в частности, акцент делается не на праздновании, а на чествовании жертв Второй мировой войны. Символом Дня памяти и примирения и Дня победы объявлен красный мак, а лозунгом - "1939-1945. Помним. Побеждаем".

«Утро»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.05.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 54	▲ 0, 97
EUR	64, 24	▲ 1, 51

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-5	-3	-9	-11	-4	-1	-6	-10	-3	-1	-6	-6	-1	+1
Ощущается как, °С	-10	-8	-16	-19	-9	-6	-13	-19	-10	-8	-15	-15	-8	-1
Давление, мм рт. ст.	759	761	761	761	761	760	759	758	757	755	752	747	743	742
Ветер: скорость, м/с	3	4	5	5	4	5	6	8	8	9	9	11	8	2
порывы, м/с									11				11	
направление	С	С	С	С	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В